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Spoločnosť Prometheus, združenie svetských humanistov vyzýva: Hovorme o mieri ! 

 

— Ó, vráť sa skoro, mieru milený! 
zavítaj s ratolesťou olivovou 

a buď nám zdravím, veselím i chôvou, 
v snažení ostňom, kovom v rameni! 

(Pavol Orzságh Hviezdoslav – Krvavé sonety) 
 
Predsedníctvo Spoločnosti Prometheus na svojom rokovaní v Banskej Bystrici, dňa 14. marca 

2026, konštatovalo, že snaha humanistov o presadzovanie humanistických hodnôt deklarovaná 

v mnohých dokumentoch medzinárodného humanizmu môže byť realizovaná len v mierových 

podmienkach, lebo ľudský život a mier sú najvyššie hodnoty. 

 

Dnes však všetci vidíme sledujúc vývoj vo svete, bez ohľadu na politické názory, osobné 

presvedčenie či náboženskú vieru, že tieto najvyššie hodnoty sú ignorované a ničené na mnohých 

miestach sveta, aktuálne v Európe aj na Blízkom Východe.  

 

Sme rozhorčení, že Európska únia, ktorá v roku 2012 získala Nobelovu cenu za presadzovanie 

mieru, uzmierenia, demokracie a ľudských práv v Európe, nedokázala predísť konfliktu na 

Ukrajine. Rovnako žiaľ ani Organizácia spojených národov a krajiny v nej združené nenašli spôsob 

a silu zabrániť konfliktu na Blízkom Východe a najnovšie ani nevyprovokovanému konfliktu USA 

a Izraela proti Iránu. 

 
Zachovanie mieru považujeme pre budúcnosť ľudstva za kategorický imperatív. Mier je základným 
predpokladom na presadzovanie ľudských práv, humanistických hodnôt a rovnosti všetkých ľudí 
na svete.  
 
Preto vyzývame občanov, politikov koalície i opozície, poslancov Národnej rady Slovenskej 
republiky, slovenských poslancov v Európskom parlamente, členov vlády Slovenskej republiky,: 
Hovorme o mieri, zmeňme rétoriku konfliktu a vojny na rétoriku mieru! 
 
Netolerujme ozbrojené konflikty, aktívne konajme v prospech mieru. Hľadajme ukončenie 
ozbrojených konfliktov, obmedzujme a kontrolujme zbrojenie, osobitne jadrové. Uprednostňujme 
mierové riešenia konfliktov pred alternatívou násilia a vojny. 
 
Mier si vyžaduje rešpektovanie hodnôt a dôstojnosti všetkých ľudí, našich blížnych, toleranciu 
medzi jednotlivcami a harmóniu vo vnútri každého človeka. To považujeme za dôležitý krok 
k pevnejšiemu mieru a k získaniu prostriedkov na realizáciu práva na rozvoj pre celé ľudstvo i pre 
každého človeka. Budujme kultúru mieru a podporujme výchovu k mieru. Preto hovorme o mieri 
a konajme pre mier. 
 

V Banskej Bystrici, 14. marca 2026 
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